

# 退役军人就业创业服务质量

## 我市多措并举提升

本报讯(顾美琪)为深入贯彻党中央、国务院和省委、省政府关于稳就业决策部署,更好地帮助退役军人实现自身价值、助推经济社会发展,白城市退役军人事务局日前下发了《白城市退役军人就业创业服务质量提升行动实施方案》,决定在全市开展“31233行动”,即三项教育培训推进行动、与一批重点企业就业合作专项行动、两类就业招聘平台升级行动、三项就业创业促进行动、三类先进典型宣传激励行动。

实施的“31233行动”主要工作任务共有五项。分别是围绕能力提升,开展三项教育培训推进行动,实现适应性培训全覆盖、扩大职业技能培训受益面、扩大学历教育宣传影响面;围绕聚力共赢,开展与一批重点企业就业合作专项行动,每月深入城内10户以上重点企业,进行实地走访调研,探索就业合作机制,并根据企业用人意愿签署退役军人就业合作协议;围绕供需对接,开展两类就业招聘平台升级行动,加大线上平台招聘信息投放力度、提升线下平台求职招聘服务能力;围绕精准帮扶,开展三项就业创业促进行动,健全退役军人就业实名制动态管理服务机制、积极打造退役军人创业孵化基地、公开征集就业创业导师;围绕示范引领,开展三类先进典型宣传激励行动,注重选树退役军人就业典型、深入挖掘退役军人就业典型、强化支持退役军人就业企业典型宣传力度。

通过实施“31233行动”,全面实现退役军人就业创业服务提质增效,构建形成以实现高质量充分就业为牵引,教育培训、服务管理同向发力的工作格局,促进专业化、精准化的服务体系不断完善,积极推进退役军人由军事人力资源向经济社会发展重要力量转化,努力开创退役军人就业创业工作新局面。

这个家庭一直以来爱岗敬业、甘于奉献、崇德向善、崇俭尚廉,家庭幸福和美,是身边同事、亲戚、朋友、邻居学习的榜样。这个家庭就是获得白城市“最美家庭”荣誉的代迎春家庭。

代迎春是洮北区瑞光街道办事处灯塔社区副主任,爱人刘斌是白城市疾病预防控制中心办公室主任、免疫规划科科长,女儿刘柏彤是一名在校小学生。

代迎春自2008年参加社区工作以来,认真贯彻落实党和国家的各项方针政策,坚持为民服务,任劳任怨、不计得失。工作14年来,她一直秉承社区在我心中,我在群众中,做百姓的贴心人,用真情暖到居民心坎里的理念,赢得了辖区人民群众的充分肯定,多次被评为洮北区、街道“先进工作者”“优秀党务工作者”。

代迎春在2012年接触低保工作后,深知该项工作的重要性,为此,她认真钻研业务知识,自学有关政策文件,努力让困难的城镇居民真正享受到低保待遇,把党的温暖送到最需要的人群中。同时,为了使低保政策全面贯彻执行,

# 弘扬传统美德 传承良好家风

## ——记白城市“最美家庭”代迎春家庭

●本报记者 郭梓钦

代迎春成为宣传排头兵,深入走访贫困居民,耐心地向人们宣传、解释低保政策的意义、准入条件、申请方法和审批程序,在全辖区营造了浓厚的低保政策宣传氛围。

为了确保低保工作的“公平、公正、公开”,不论是原低保户,还是新申请的低保对象,她都要定期入户调查,绝不因路途远或天气恶劣漏查一户。多年来,她走村串户,详细了解辖区贫困居民情况,建立起一套详实、完善、高标准低保档案,并

实施跟踪管理记载。

在本轮疫情防控工作中,代迎春连续奋战多个昼夜,并积极帮助居家隔离人员和包保小区的居民,主动提供后勤保障和购买服务,使他们安稳居家。居民们连连称赞:“代主任就是我们的贴心人。”同时,他的爱人刘斌,作为医务工作者,主动请缨,毅然决然冲在一线,援助吉林市,承担了现场流行病学调查及场所终末消毒等工作。在支援吉林市期间,刘斌一直饱受腰间盘突出困扰,但他没有放弃、没有

懈怠,依旧保持最佳的工作状态。

代迎春家庭坚持在生活中相互照顾、相互信任,在工作中相互理解、相互支持,遇到困难时相互开导、相互帮助,是一个实实在在的幸福小家庭。他们也用自己的实际行动,弘扬了中华民族的传统美德,在平凡中传承了好家风。

家庭 家教 家风



近日,白城市游泳协会举办了“精英杯”青少年游泳比赛。本次比赛由白城市精英健身馆承办、白城市蓝天救援队协办,共有65名青少年参加了比赛,参赛选手年龄最大的18周岁、最小的6周岁。图为参赛选手在比赛中的场景。本报记者王野村摄影

## 落实国家生态环境标准 推进全市机动车排放治理

本报讯(记者张赫)为贯彻落实国家生态环境部发布的《机动车排放定期检验规范》等五项国家生态环境标准,前不久,我市开展了《机动车排放定期检验规范》培训,各县(市、区)生态环境分局机动车监管人员以及各检测机构技术负责人参加了培训。

此次培训邀请四平生态环境局信息中心王刚为讲师,围绕《机动车排放定期检验规范》等五项国家生态环境标准重点内容及注意事项进行了讲解,并与大家进行交流和现场答疑。

通过此次培训,全市将进一步压实检验与维修机构主体责任,为推进全市机动车排放治理工作奠定了良好基础,实现了机动车污染治理的闭环管理。同时,也将进一步加深机动车监管人员以及各检测机构对标准内容的理解、掌握,有利于提高规范检验检测行为、提升检验检测能力和水平。

## 汽车“溜车”危险 民警紧急救助

●谷智斌

“救命啊!快来人帮帮我们!”正在镇赉县街面巡逻的民警周韩突然听到了一声撕心裂肺的呼救声。

前不久的一个傍晚,镇赉县公安局赉北派出所民警周韩和辅警张健在处置完发生在步行街上的一起民事纠纷后,正欲驾车返回单位时,突然听到身后传来一声呼喊。

周韩寻声望去,只见一辆绿色的出租车正在快速向后滑行,驾驶室没有人,坐在后座的一位抱着孩子的女子大声向路人求救。眼见出租车就要与其

他车辆发生碰撞,周韩一个箭步冲了上去,跳入驾驶室,将车辆控制住。

所幸,后座的母子只是受到惊吓,毫发未损,但周韩的腿上却被划破了两道血口。闻声赶回来的出租车司机见此情景,连连向周韩表示感谢,并歉意地表示要带他去医院处理伤口。

周韩谢绝了司机师傅的好意,叮嘱他今后停车一定要注意,熄火停稳再离开,避免再次发生此类安全事故,在场的群众也纷纷对民警周韩赞不绝口。

# 白城「十四五」规划纲要解读

## 加快能级提升 打造区域中心城市

坚持高标准定位、高起点规划、高品质建设、高效能治理,优化城市布局、完善城市功能、提高城市品位,构建区域中心城市。

### 做大做强中心城市

围绕构建东北地区西部生态经济带区域中心城市,进一步强化中心城区服务功能、产业功能和承载功能,着力提升城市形象,促进生态、生产、生活高度融合,建设人民满意的宜居宜业、舒适愉悦生态城市。

#### 优化城市布局

依托现有城市发展基础和产业发展现状,着力提升城市集聚辐射和带动能力,构建“一核五区”城市发展格局,实现区域发展差异化、资源利用最优化、整体功能最大化。

**构建**以老城区为主体,打造餐饮住宿、娱乐购物、生活服务优化配置的生活配套服务核心区;**构建**以工业园区、洮北经开区为主体,打造清洁能源、农副产品加工、装备制造集聚发展的东部低碳工业创新发展集中区;**构建**以经开区、生态新区局部为主体,打造金融保险、文化创意、商务会展引领发展的西南现代服务业集聚区;**构建**以生态新区为主体,打造高端住宅、舒适休闲的南部宜居宜游引领区;**构建**以医教大学城、中心医院为主体,打造高校文化圈、医养结合体,多业态融合发展的西部文化康养示范区;**构建**以物流园区、内陆港为主体,打造通畅快捷、智能高效的北部现代物流集散区。

形成功能配置齐全、布局结构合理、发展层次鲜明的城市功能区。

#### 完善城市功能

实行城市更新行动,坚持建管并重,实施“十大工程”,继续实施老旧小区改造,推进供水、供热、排水、污水、燃气、电力管网改造,完善城市公厕、垃圾处理等设施。

推动信息网络、数据中

心、5G网络和管理智能化建设,打造智慧城市。

加强城市绿道、健身步道、社区健身广场和邮政快递末端综合服务站点等便民设施建设。

提升城市治理水平,推动

政府向服务型转变、治理方式向精细化转型。

建立完善源头治理、风险防控、监督管理、保障能力、应急救援等发展体系和长效机制,提升城市应对突发事件的能力。

#### 提升城市品位

巩固海绵城市建设成果,增强城市生态基础设施建设,强化生态服务功能,建设韧性城市。

加强城市景观生态建设,打造城市水系,构建城市景观新格局。

提高能源利用效率,推广节能降耗设施,发展节能绿色建筑。

抓好城市绿化条例贯彻落实,统筹推进美化、绿化、亮化,加强城市绿地建设,增加常绿树种,实现四季开门见绿。

到2025年,污水处理率达到96%,生活垃圾无害化处理率达到100%。

#### 构建现代交通体系

加快铁路建设,实施长白铁路提速工程,推进齐齐哈尔—白城—通辽铁路建设,打通吉林西部进京高速客运通道。

加快升级改造城市路网,完善市域公路网,打通省际“断头路”,提高县域、区域交通设施相连相通水平。

推进交通枢纽建设。推进“农村公路路长制”。发展城市绿色交通,推广应用氢能公交。适时启动白城长安机场扩建改造。

到2025年,新建改建普通国省干线公路411公里,全市公路网通车总里程达1.3万公里。

《白城市国民经济和社会发展第十四个五年规划纲要(2021-2025年)》,根据《中共白城市委关于制定白城市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》编制,主要阐明市委战略意图,明确政府工作重点,引导规范市场主体行为,是白城开启全面振兴全方位振兴新征程、全面建设社会主义现代化新白城的宏伟蓝图,是全市人民共同的行动纲领,对推动高质量发展具有十分重要的战略意义。为让读者进一步了解我市“十四五”期间发展目标乃至长远战略构想,本报对《白城市国民经济和社会发展第十四个五年规划纲要(2021-2025年)》内容进行解读。

## 关爱未成年人

### 通榆县新华镇纪委 加强干部日常廉政教育

本报讯(张志敏 曲艳红)为了加强干部作风建设,筑牢干部思想防线,通榆县新华镇纪委采取集中学习、微信群提醒、个别约谈、警示教育等多种方式开展日常党风廉政教育。

今年上半年,该镇共开展集中学习4次;召开警示教育会议3次;约谈新任中层干部,操办子女升学、婚丧嫁娶等事宜8人;发布微信群提醒信息70条,其中党风廉政建设信息49条,重要时间节点提醒信息6条,案例通报等警示教育信息15条。

## 垃圾分一分 家园美十分

用过的锡纸属于什么垃圾?

锡纸是一种涂上或贴上一层银一样的膜状金属纸,多为银白色,实际上是铝箔。

用过的锡纸属于什么垃圾?用过的锡纸属于其他垃圾。锡纸其实是压薄的铝,属于有色金属,可以循环再利用。但是用过的锡纸较难

清理,回收利用价值较低,因此用过的锡纸应投放灰色垃圾容器内。其他垃圾指除可回收物、有害垃圾、厨余垃圾以外的生活废弃物。

推进垃圾分类